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KÖSZÖNTŐ

Tisztelt Tagunk!

A Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) legfontosabb feladata, hogy hasznos és érték-
teremtő szolgáltatásokkal segítse tagjait. Ezek egyike piacfigyelő hírszolgálatunk, a NAK 
Piaci és Árinformációk.

Heti rendszerességgel frissülő összeállításunk célja, hogy hozzájáruljunk tagjaink ma-
gas színvonalú, naprakész informáltságához és ezen keresztül megalapozott üzleti dön-
téseihez. Kiadványunkban ágazatonként rendszerezve nyújtjuk át Önnek az adott hétre 
vonatkozó legfrissebb piaci és szakmai információkat – külön a növénytermesztési és  
az állattenyésztési szektorra.

Felhívom figyelmét, hogy a korábban megjelent összeállítások is folyamatosan elérhetők  
a NAK honlapján található archívumban.

Őszintén remélem, hogy kiadványunkkal hasznos segítséget tudunk Önnek nyújtani  
munkájához, vállalkozása sikerességéhez. Visszajelzéseit, javaslatait szívesen fogadjuk a 
piac@nak.hu e-mail címre.

 Üdvözlettel: 
 Győrffy Balázs

http://www.nak.hu/hu
http://www.nak.hu/szolgaltatasok/praktikus-informaciok/piaci-es-arinformaciok
mailto:piac%40nak.hu?subject=
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE

AKI Agrárgazdasági Kutató Intézet
AKI PÁIR Agrárgazdasági Kutató Intézet Piaci Árinformációs Rendszer
BÉT Budapesti Értéktőzsde
CME/CBOT Chicago Mercantile Exchange, Chicago Board of Trade 
 (Chicagói Árutőzsde)
EU  European Union  
 (Európai Unió)
FM Földművelésügyi Minisztérium
FN-bor Földrajzi jelzés nélküli bor
FOB Free on board 
 (költségmentesen a hajó fedélzetére)
HNT Hegyközségek Nemzeti Tanácsa
IGC International Grains Council 
 (Nemzetközi Gabonatanács)
KSH  Központi Statisztikai Hivatal
LIFFE London International Financial Futures and Options Exchange 
 (Londoni Nemzetközi Határidős és Opciós Tőzsde)
Euronext/MATIF Marché à terme d'Instruments Financiers 
 (Párizsi Árutőzsde)
MNB Magyar Nemzeti Bank
MTI Magyar Távirati Iroda
OEM-bor Oltalom alatt álló eredetmegjelöléssel ellátott bor
OFJ-bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor
USDA United States Department of Agriculture  
 (az Amerikai Egyesült Államok Mezőgazdasági Minisztériuma)
WUWM World Union of Wholesale Markets 
 (a Világ Nagybani Piacainak Szövetsége)

Termelői ár: az a mennyiséggel súlyozott ár, amelyen a feldolgozó/kereskedő az adott terméket a 
termelőtől megvásárolta, áfa és szállítási költség nélkül. 

Feldolgozói értékesítési ár: az a mennyiséggel súlyozott ár, amelyen a feldolgozó az előállított 
félkész- vagy készterméket eladta, áfa nélkül. 

Fogyasztói ár: a KSH által gyűjtött fogyasztói árak az áfát tartalmazzák.
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BÚZA

Magyarországon az AKI PÁIR adatai szerint az étkezési búza áfa és szállítási költség nélküli termelői ára 
az egy évvel korábbitól 8 százalékkal maradt el: 43,9 ezer forint/tonna volt az 5. héten. A takarmánybúza 
tonnánként 42,4 ezer forintért cserélt gazdát ugyanekkor. 

Vancsura József, a Gabonatermesztők Országos Szövetségének elnöke arról beszélt az MTI-nek, hogy 
az őszi vetéseket jó időben el tudták végezni a gazdák. Erre jött egy hó nélküli hideg, ami most teszteli az 
elvetett növények fagyérzékenységét. Még nem tudható, milyen nagyságú lesz a fagykár az extrém hideg 
időjárás miatt, a felmérés most kezdődött. A vízborítás a vetéseken a talaj felmelegedésével csökken, a 
fagyott föld nem képes elnyelni a vizet. Ahogyan azonban melegszik az idő, a víz várhatóan eltűnik a talaj 
felszínéről, mert általában nincs csapadéktöbblet. Így akár jó, de akár rossz termés is lehet; ez főként a 
növények fagytűrő képességétől függ – mondta a szakember.

Veszprém megye hegyes, dombos területei nem tartoznak a belvízzel különösképpen veszélyeztetett 
országrészek közé. Inkább a Marcal mentén szokott kisebb-nagyobb gondot okozni a belvíz – mondta  
Radovits Tibor, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara (NAK) Veszprém megyei elnöke. A jelenlegi belvizes 
helyzet azért alakulhatott ki, mert az eső a még fagyott földbe nem tudott beszivárogni. A legjobb mező-
gazdasági szempontból az lenne, ha maradna az enyhe idő, akkor ez a vízmennyiség szépen lassan 
elszivárogna a talajba. Ha lehűlés és fagy jön, akkor a víz és jég alá került őszi vetés – az őszi kalászosok 
és a repce – pár napot kibír, de aztán megfullad. A gazdálkodók árkolással, árokkihúzással tudják a csapa-
dékot a földjükről elvezetni. Sajnos sok helyen azok a területek elhanyagoltak, melyeknek ezeket a vizeket 
kellene befogadniuk – mondta el Radovits Tibor.

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

MEGKEZDŐDÖTT	A	FAGYKÁR	FELMÉRÉSE
(agroinform.hu, február 6.)

VESZÉLYBE	KERÜLT	AZ	ŐSZI	VETÉS
(veol.hu, február 6.)

A hirtelen olvadás hatására egyre nagyobb területeket borít el a belvíz, a téli időjárás visszatértével azon-
ban javulhat a helyzet, a mostani csapadék pedig csak ront a helyzeten. A tavaszi olvadás során majd 
sokkal nagyobb ereje lesz a napnak, ami enyhítheti a belvízveszélyt. Jelenleg az állami kezelésű terüle-
teken biztosítottak az árkok, el tudják vezetni a vizet, a szivattyútelepek egyelőre nappali üzemmódban 
működnek. A Vízügyi Főigazgatóság péntek reggel óta folyamatosan figyeli a Sajót és a Felső-Tiszát is, 
a gátőröknek óránként jelenteniük kell minden jelenségről, fokozott figyelőszolgálat működik, éjjel-nappal 
kint vannak a szakaszmérnökök. Szerencsére egyelőre semmi olyan jelenség nem volt, ami miatt be kel-
lett volna avatkozni. 

EGYRE TÖBB MEGYÉBEN KÜZDENEK A BELVÍZZEL
(agroinform.hu, február 6.)
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Évtizedek óta nem volt ennyire mélyen átfagyva a talaj, a hólé, az esővíz egyelőre pang a felszínen.  
A Hajdúságban a talajfagy átlagosan 30 centiméter mélyre hatolt le, és az egy hete tartó enyhe idő hatá-
sára felolvadt a legfelső néhány centiméter, alatta viszont még tartja magát a fagy. Elolvadt a vékony hóré-
teg, eső is volt, és mivel a fagy miatt a víz nem tud a mélybe szivárogni, a felszínen összegyűlt. Úgyhogy 
annak ellenére beszélhetünk belvízről, hogy az utóbbi hónapokban kevés volt a csapadék – foglalja össze 
a probléma lényegét Örvendi László, a megyei gazdakörök vezetője. A szakember, aki maga is nagy terü-
leten gazdálkodik, azzal folytatta, hogy a fagy egyébként jót tesz a kötött, átázott talajon ősszel elvégzett 
szántásnak, mert a jéggé alakult talajnedvesség szétrepeszti a rögöket, tehát várhatóan könnyebben, 
kevesebb energiaráfordítással lehet majd elvégezni a tavaszi szántóföldi munkákat. Az ősszel elvetett 
növényekben nem tud kárt tenni a belvíz, mert a hőmérséklet még nem emelkedett olyan magasra, hogy 
bennük elinduljon a nedvkeringés. A vízborítás miatti oxigénhiányos állapotot átvészelik a lágy szárú növé-
nyek. Biharban és a Sárréten is hasonló a belvízhelyzet – vélekedik Módos Imre, aki ugyancsak nagy te-
rületen gazdálkodik. Ott azonban a gazdák komoly erőfeszítéseket tesznek, hogy területükről elvezessék 
az összegyűlt vizet. Itt 40–50 centiméter mélyen fagyott át a talaj, ennek a felső 5–10 centiméteres rétege 
olvadt csak ki az elmúlt napokban – mondta. A hólé, az esővíz nem tud a mélyebb rétegekbe szivárogni, 
és ez főleg a vizenyősebb, mélyebb területeken jelent gondot, ott gyűlt össze. Módos Imre kitért arra, hogy 
aki a műtrágyát már kiszórta a hó tetejére, a talaj termőerejének utánpótlását biztosan meg kell ismételnie, 
mert a fagyott talajon egy helyre összefutó víz vitte magával a műtrágyát is. 

Tavaly Magyarországon jó évet zárhattak a termelők, az azonban még kérdés, hogy az idén milyen 
termésre számíthatnak az országban és Bács-Kiskunban. Januárban szokatlanul hideg fagyok voltak 
éjszakánként, de arról még nem tudni, hogy az őszi vetés kifagyott-e vagy sem. Vancsura József, a  
Gabonatermesztők Országos Szövetségének elnöke azt mondta, hogy ő ugyan optimista, de a repcé-
nél előfordulhatnak károk. Néhány hét múlva azonban többet lehet tudni. Most dől el, hogy azok közül 
a kalászos fajták közül, amelyek magvai már ősszel a földbe kerültek, melyek a fagytűrőbbek. A tavalyi 
évvel kapcsolatban a szakember elmondta: soha rosszabb évünk ne legyen. Ez egyben sok termelő vé-
leménye is. A termésmennyiség jó volt, igaz, a világpiaci árak viszont csapnivalóan alacsonyak. Az idei év 
piaci helyzetével kapcsolatban megjegyezte: jelentős részben az USA diktálja a világpiaci árakat, de nem 
szabad elfelejtkezni Oroszországról sem, ott ugyanis 16 millió tonnát tartottak vissza az exportpiacokról. 
Ha ez a mennyiség bekerül a kereskedelembe, akkor könnyen meglepetéseket okozhat a keleti árumeny-
nyiség. Mi magyarok nem játszunk árbefolyásoló szerepet a világpiacon, mivel 2-2,5 millió tonnányi ex-
portárualappal rendelkezünk. A pozícióinkat azonban erősíthetné a hazai gazdatársadalom, ha egységes 
minőségű gabonát termesztenének a gazdák, amivel pedig egységesen jelennének meg a piacokon. Ha-
sonlóan nyilatkozott Domján Gergely, a megyei agrárkamara elnöke is. – Bács-Kiskun megyében a tavalyi 
termésátlagok az országos átlaghoz viszonyítva a természeti adottságok miatt elmaradást mutatnak. Arra 
a kérdésre, hogy a fagy mekkora károkat okozott, ma még nem lehet érdemi választ adni. A hideg periódus 
a növényeket mély nyugalmi állapotban érte, ez tudvalevőleg kevésbé károsítja a növényi sejteket, viszont 
a hosszan tartó mínuszos nappalok és éjszakák következménye még nem érzékelhető. Az idő melegedé-
sével lehet majd pontosabb választ adni a kérdésre – fogalmazott Domján Gergely. 

A	FAGYOTT	FÖLDÖN	GYŰLIK	ÖSSZE	A	VÍZ
(Hajdú-Bihari Napló, február 7.)

A	TAVALYI	JÓ	ÉV	VOLT,	DE	MI	VÁR	A	TERMELŐKRE	AZ	IDÉN?
(agrotrend.hu, február 5.)

BÚZA
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A globális felmelegedés hatására Magyarországon is egyre melegebbek a nyarak, a párás, esős idősza-
kok pedig kedveznek egyes mikroszkopikus gombák, az úgynevezett Fusariumok szaporodásának és 
terjedésének. Ezek a parányi élőlények a gabonafélék élősködői, nem kímélik a hazánkban legtöbbet 
fogyasztott búzát, kukoricát sem – derül ki a 24.hu összeállításából. Világi Ildikó, az ELTE TTK Élettani 
és Neurobiológiai Tanszékének vezetője szerint egyre riasztóbb jeleket látni Magyarországon is. Sajnos 
egyre több mérgező gomba tenyészik a gabonában és ezek mikotoxinokat termelnek, amelyek aztán a 
gabonából készült ételekbe kerülnek. Sem az állati, sem az emberi szervezet nem képes ezeket lebontani, 
nem tudunk könnyen megszabadulni a mérgektől, folyamatosan halmozódhatnak a testünkben, és egyre 
nagyobb eséllyel fejtik ki káros hatásukat – magyarázza Világi Ildikó. A bonyodalom ott kezdődik, hogy az 
ezen gombák jelentette veszélyt csak a közelmúltban, az 1980-as évek végén ismerte fel a tudomány, így 
meglehetősen kevés a kapaszkodó a védekezéshez. De még azt sem tudjuk megnyugtató bizonyosság-
gal, hogy milyen egészségügyi kockázatot okoznak a gombákból azonosított mikotoxinok. Eddig a vizsgá-
latok alapján kiderült, hogy felboríthatják a hormonháztartást, kislányoknál 6-7 éves koruk körül beindítják 
a nemi érést. Erős rákkeltő hatásúak, ugyanakkor komoly idegrendszeri problémákat okoznak. Az ELTE 
kutatói a Szent István Egyetemmel és két gazdasági társasággal alkotott konzorciumban most egy csak-
nem 600 millió forintos projekt részeseiként 209 millió forintot fordíthatnak a Fusariumok és toxinjaik hatá-
sának kutatására és arra, hogy gyakorlati lépéseket dolgozzanak ki az ételeinkbe kerülő toxinok szintjének 
csökkentésére. Számos kérdés vár válaszra. A legjobb megoldás természetesen a megelőzés. A növény-
védelmi, élelmiszer-biztonsági kérdésekre fokozott hangsúlyt kell helyezni, hogy a globális felmelegedés 
hatására ne alakuljon ki  Magyarországon is közegészségügyi probléma – figyelmeztet a szakember.

Az utóbbi évek enyhe teleihez képest szokatlanul hideg volt a január, és bár hetekig borította jótékony hó-
takaró a földeket, a kemény fagyok megviselhették a már kikelt növényeket. Vajon mennyire károsodhatott 
a Jász-Nagykun-Szolnok megyei növényállomány? Korai még bármit is mondani arról, hogy milyen károk 
keletkezhettek – vélekedik a rákóczifalvai Marinka László. A talaj még nem olvadt ki, a víz összefolyt a 
környéken, főleg a gabona- és repcevetéseken. Összességében száraz tél volt, így bízunk benne, hogy 
ez a sok víz el fog tűnni, ha a talaj mélyebb rétegei is kiolvadnak. Egyelőre csak a felső 15–20 centiméter 
engedett ki. A növényeken meglátszik a hideg hatása, de azok az árpa- és búzaterületek, ahol időben el-
végezték a vetést a gazdák és kellő fejlettséget ért el az állomány a fagy beállta előtt, eléggé meg tudtak 
erősödni, bokrosodni, nem szenvedtek kárt. Viszont majd csak egy-két hét múlva látszik, hogy mennyire 
vészelték át a fagyokat.

MÉRGEZŐ	GOMBÁK	TENYÉSZNEK	A	GABONÁBAN
(agroinform.com, február 6.)

AZ	IDŐBEN	ELVETETT,	MEGERŐSÖDÖTT	GABONÁT	NEM	KELL	FÉLTENI
(szoljon.hu, február 6.)

BÚZA
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BÚZA

A	malmi	búza	és	a	takarmánybúza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016-2017)

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat	 
min-max

Eladási	ajánlat	 
min-max

Kontraktus	 
(darab) Elszámolóár

Malmi búza, 2017. márciusi határidő
2017. 02. 03. 41 000–41 000 – – – 41 000 
2017. 02. 06. 41 000–41 000 – – – 41 000 
2017. 02. 07. 41 000–41 000 – – – 41 000 
2017. 02. 08. 41 000–41 000 – – – 41 000 
2017. 02. 09. 41 000–41 000 – – – 41 000 
Takarmánybúza
2017. 02. 03. – – – – –
2017. 02. 06. – – – – –
2017. 02. 07. – – – – –
2017. 02. 08. – – – – –
2017. 02. 09. – – – – –
Megjegyzés: A malmi búzát 2016. december 1.–december 13. között nem jegyezték a BÉT-en. A takarmánybúzát 2016. 
december 1. óta nem jegyzik a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT
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BÚZA

A	búza	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 5. hét 2017.	4.	hét 2017.	5.	hét
2017.	5.	hét/ 
2016. 5. hét 
(százalék)

2017.	5.	hét/ 
2017.	4.	hét 
(százalék)

Étkezési búza 47 574 44 566 43 865 92,2 98,4
Takarmánybúza 49 200 41 667 42 379 86,1 101,7
…= Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	étkezési	búza	és	a	takarmánybúza	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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BÚZA

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói,	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016.	02.	09. 2017.	02.	02. 2017.	02.	09.
2017.	02.	09./ 
2016.	02.	09. 
(százalék)

2017.	02.	09./ 
2017.	02.	02. 
(százalék)

CME/CBOT 168 160 163 96,9 102,1
Euronext/MATIF 169 184 184 108,8 99,9
BÉT 169 144 142 84,1 98,9
Megjegyzés: A malmi búzát 2016. december 1.–december 13. között nem jegyezték a BÉT-en. 
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	malmi	búza	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói,	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016-2017)
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KUKORICA

Magyarországon a takarmánykukorica áfa és szállítási költség nélküli termelői ára az előző hetihez képest 
nem változott az 5. héten: tonnánként 40,7 ezer forintért cserélt gazdát. Ez az árszint 9,5 százalékkal múl-
ta alul 2016 azonos időszakának átlagárát.

A cukor és a gabonafélék miatt jelentősen nőtt a FAO élelmiszerár-indexe januárban, nem befolyásolta az 
árak alakulását a jól ellátott nemzetközi piac. A mutató (173,8 pont) ezzel megközelítette az elmúlt közel 
két év legnagyobb értékét: 2 százalékot emelkedve decemberhez és 16,4 százalékos pozitív eltéréssel a 
tavaly januári átlagához képest. A FAO gabonaárindexe 3,4 százalékkal emelkedett december óta féléves 
csúcsára érve, ezen belül leginkább a búza, a kukorica és a rizs világpiaci ára nőtt. Az okok sokrétűek: 
nem kedvezett az időjárás a búzának, amit eleve kisebb területen vetettek az Egyesült Államokban, és bár 
a kukorica iránti kereslet jelentős, a dél-amerikai terméskilátások továbbra is bizonytalanok. Indiában az 
állami felvásárlás miatt kevesebb mennyiség marad exportra, ami szintén az áremelkedést fűtötte. Az in-
dex havi értékét az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezete (FAO) az öt alapvető élelmiszer- 
alapanyag (gabonák, növényi olajok, tejtermékek, húsáru és cukor) nemzetközi árából állapítja meg. Míg 
2016 már az ötödik egymást követő év volt, amikor csökkent a mutató, havi szinten nézve a januárt meg-
előző öt hónapban épp folyamatosan emelkedett.

Az előző év azonos periódusában a kiszállítottnál 6 százalékkal kevesebb, 14,668 millió tonna búza kivi-
telét regisztrálta az Európai Bizottság a 2016. július 1. és 2017. január 31. közötti időszakban. A termény 
behozatala 18 százalékkal csökkent egy év alatt, 2,085 millió tonna érkezett a harmadik országokból.  
A bizottság 2,719 millió tonna (–59 százalék) árpa exportjához és 313 ezer tonna importjához (+21 száza-
lék) járult hozzá ugyanekkor. Ezzel egy időben 1,594 millió tonna kukorica kivitelét és 6,324 millió tonna 
behozatalát regisztrálták, szemben az előző szezon azonos periódusában engedélyezett 1,151 millió ton-
na exporttal és 8,174 millió tonna importtal.

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

A	HATALMAS	KÉSZLETEK	ELLENÉRE	DRÁGULNAK	A	GABONAFÉLÉK
(agroinform.com, február 2.)

AZ EURÓPAI UNIÓ EXPORT- ÉS IMPORTENGEDÉLYEI
(Európai Bizottság, február 1.)
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KUKORICA

Mint ahogy általában egyetlen évben sem, úgy 2017-ben sem lehet jóslatokba bocsátkozni a terményár-
szinteket illetően – tudtuk meg az IKR Agrár Kereskedelmi Kft.-től. A jelenlegi logisztikai és piaci hely-
zetből, valamint a meglévő készletek nagyságából ítélve a piacon jelentős ármozgás nem várható rövid 
távon, inkább oldalazó piacra lehet számítani. A terményárak szempontjából legmeghatározóbb az idő-
járás lehet, ez mindenképpen ország-, Európa- és világszinten is befolyásoló tényező. Fontos szerep jut 
továbbá a dollár-euró, valamint a forint-euró keresztárfolyamoknak is. Nehéz megmondani előre, hogy 
hogyan alakulnak az idei terményárak a 2016-os évhez képest, hiszen vetésterületekben releváns kü-
lönbség nincs a két év között. A hozamokat illetően a tavalyi egy kivételesen jó esztendő volt, repcéből, 
napraforgóból és kukoricából is rekordmennyiséget takarítottak be, illetve a kalászos termés is jónak volt 
mondható – nyilatkozta Pint Tamás, az IKR Agrár Kereskedelmi Kft. terménykereskedelmi igazgatóhe-
lyettese. Az előző évi árak természetesen hatással vannak a következő évre, és jellemzően az új termés 
árazása az ótermés árából indul ki. Az árszintek egyébként jelentős hatással bírnak a növénykultúra-vá-
lasztásra, de még a fajtaválasztásra is (takarmány vagy malmi búza, HO vagy LO napraforgó stb.). Az 
inputfelhasználást illetően a növényeknek a védelmet és a tápanyagot mindenképpen biztosítani kell, bár 
tény, hogy minél több bevételt tudunk realizálni hektáronként, annál többet tudunk belefektetni – tette hoz-
zá. Az RAGT Vetőmag Kft. tapasztalatai alapján jelentős növekedés nem várható a 2017-es terményárak 
terén, hiszen a világpiacról (Ukrajna, Kazahsztán, Argentína) egyelőre csak rekordtermésekről érkeznek 
hírek. A hazai piacot bizonytalanná teszi az évek óta nem tapasztalt hideg, az őszi vetések elkéstek, sok 
helyen fejletlen állományokra köszöntött a tél. Az elvetett újabb fajták ilyen időjárási körülmények között 
még nem lettek kipróbálva, hiszen az elmúlt négy évben a tél rendszerint nagyon enyhe volt. A világpiacra 
jelentős befolyással lehet, ha Kelet-Európában újból jó termést hoz az esztendő, és nagyon olcsó áruk 
jelennek meg a határokon. 2016-hoz képest komoly eltérés lehet, hogy az őszi vetések aránya csökkent, 
ráadásul ennek egy részében még a fagy is kárt tehet, ezek következtében pedig több tavaszi veteményre 
lesz szükség. További eltérés a tavalyi évhez képest, hogy idén főként a napraforgót helyezik előnybe, 
ezzel szemben a kukorica területe nem fog jelentősen nőni, mert sokan kockázatos növénynek tartják. A 
Trigo Kft. meglátásai alapján az év első harmadában nem várhatók komoly mozgások a kukorica árában, 
és a nagy készletek miatt a feldolgozók részéről sem valószínűsíthető a „szokásosnál” agresszívabb visel-
kedés. Az idei évben a kalászosok terményárait alapvetően a készletbőség fogja jellemezni, ami pedig a 
jelenlegi árszintek stabilizálódását vetíti előre a következő időszakra is. A terméskilátások pozitívak, sem a 
lokális, sem a globális ellátottságot nem fenyegeti jelen pillanatban semmi, ezért nagy árváltozásokra nem 
számíthatunk. A magyar piac kiszolgáltatottsága a forint szempontjából jellemzően nagy, mivel a termény, 
valamint a feldolgozott végtermék ára dollárban vagy euróban van számon tartva a kereskedőknél és a 
felhasználóknál is, ezért az aktuális devizaárfolyamok változásai jelentősen befolyásolhatják a terményá-
rakat. Április után komoly szerep jut az időjárás hatásainak is, aminek előrejelzése szinte lehetetlen, és 
szélsőséges árelmozdulásokat is képes okozni egy-egy negatív vagy pozitív hír a piacon. Mindenképpen 
fontos megjegyezni, hogy 2016-ban Magyarországon 2,5 millió tonnával több kukorica került betakarí-
tásra, mint az azt megelőző évben, emiatt pedig valószínűleg nem a nagy feldolgozók fogják alakítani az 
árakat, hanem azok az exportszintekhez fognak igazodni. Ez lényeges különbség az előző szezonhoz 
képest, és valószínűsíthetően komoly átmenő készletek is maradni fognak az országban, ami jó alap lehet 
a 2017/2018-as kukoricaszezonra is. Mindenképpen meg kell jegyezni, hogy a tiszapüspöki kukoricafel-
dolgozó elindulása változtatni fog, elsősorban a keleti piacok helyzetén. Minden gazdaságra befolyással 
van az előző évi árbevétel, ami meghatározza a következő évi költségvetést, ez a legtöbb esetben a 
vetésszerkezetben nem jelenik meg, kisebb mértékben már mérhető a vetőmagválasztásban, viszont a  
műtrágya- és növényvédőszer-választásra már egyértelműen hatással van – tudtuk meg Elsholtz László-
tól és Szépi Gergelytől, a Trigo Kft. terménykereskedelmi szakértőitől.

KÖRKÉRDÉS:	MENNYIT	ADNAK	IDÉN	A	BÚZÁÉRT	ÉS	A	KUKORICÁÉRT?
(agroinform.com, február 2.)
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KUKORICA

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Takarmánykukorica, 2017. márciusi határidő
2017. 02. 03. 40 800–50 500 – – – 42 500
2017. 02. 06. 40 800–50 500 42 000–42 000 44 000–44 000 – 42 500
2017. 02. 07. 40 800–50 500 42 000–42 000 43 300–43 300 – 42 500
2017. 02. 08. 40 800–50 500 42 000–42 000 – – 42 500
2017. 02. 09. 40 800–50 500 41 500–42 000 – – 42 500
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	takarmánykukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016-2017)
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KUKORICA

A	takarmánykukorica	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 5. hét 2017.	4.	hét 2017.	5.	hét
2017.	5.	hét/ 
2016. 5. hét 
(százalék)

2017.	5.	hét/ 
2017.	4.	hét 
(százalék)

Takarmánykukorica 44 980 40 568 40 716 90,5 100,4
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmánykukorica	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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KUKORICA

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016.	02.	09. 2017.	02.	02. 2017.	02.	09.
2017.	02.	09./ 
2016.	02.	09. 
(százalék)

2017.	02.	09./ 
2017.	02.	02. 
(százalék)

CME/CBOT 142 145 145 102,3 100,5
Euronext/MATIF 167 184 185 110,7 100,3
BÉT 158 149 147 93,0 98,9
Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

Forrás: CME/CBOT, Euronext/MATIF, BÉT

A	kukorica	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	chicagói, 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016-2017)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Takarmányárpa
2017. 02. 03. – – – – –
2017. 02. 06. – – – – –
2017. 02. 07. – – – – –
2017. 02. 08. – – – – –
2017. 02. 09. – – – – –
Megjegyzés: A takarmányárpát 2016. december 1. óta nem jegyzik a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	takarmányárpa	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016-2017)

Magyarországon a takarmányárpa 36,8 ezer forint/tonna áfa és szállítási költség nélküli termelői áron 
cserélt gazdát az 5. héten. 

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)
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EGYÉB GABONAFÉLÉK

A	takarmányárpa	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 5. hét 2017.	4.	hét 2017.	5.	hét
2017.	5.	hét/ 
2016. 5. hét 
(százalék)

2017.	5.	hét/ 
2017.	4.	hét 
(százalék)

Takarmányárpa … 38 607 36 774 … 95,3
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat. 
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	takarmányárpa	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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NAPRAFORGÓMAG

Magyarországon a napraforgómag az egy évvel korábbinál 12 százalékkal olcsóbban, 103,8 ezer forint/
tonna termelői áron cserélt gazdát az 5. héten.

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Napraforgómag, 2017. márciusi határidő
2017. 02. 03. 98 000–115 000 106 000–107 000 – – 107 500
2017. 02. 06. 98 000–115 000 106 000–107 000 108 000–110 000 – 107 500
2017. 02. 07. 98 000–115 000 107 000–107 050 110 000–110 000 – 107 500
2017. 02. 08. 98 000–115 000 106 000–106 000 110 000–110 000 – 107 500
2017. 02. 09. 98 000–115 000 107 000–107 500 – – 107 500
Forrás: BÉT

Forrás: BÉT

A	napraforgómag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016-2017)
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NAPRAFORGÓMAG

Az	ipari	napraforgómag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 5. hét 2017.	4.	hét 2017.	5.	hét
2017.	5.	hét/ 
2016. 5. hét 
(százalék)

2017.	5.	hét/ 
2017.	4.	hét 
(százalék)

Ipari napraforgómag 118 264 106 625 103 787 87,8 97,3
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Az	ipari	napraforgómag	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)
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REPCEMAG

Magyarországon a repcemag az egy évvel korábbinál 4 százalékkal drágábban, 122,3 ezer forint/tonna 
termelői áron cserélt gazdát az 5. héten.

Az idei tél – főként a januári időjárás – lényegesen hidegebb a megszokottnál, sok helyen a mínusz  
20 Celsius-fokot közelítő tartós fagy jellemezte az év első hónapját, a hőmérséklet sokszor nappal sem 
mozdult pozitív irányba. Bár az ország legnagyobb részén hullott a hó, s voltak területek, ahol összefüggő 
hóréteg is kialakult, sok helyen a viharos szél elfújta, elhordta a vetésekről a havat, a repce és az őszi 
kalászosok pedig szinte védtelenek maradtak a nagy mínuszokkal szemben. A Nemzeti Agrárgazdasági 
Kamara közölte, a legnagyobb baj minden bizonnyal a repcetáblákon jelentkezhet, elképzelhető, hogy 
lesznek olyan területek, ahol már nem lehet megmenteni az ősszel elvetett növényeket és ki kell tárcsázni 
a vetést. A legnagyobb bajt ott okozhatta a rendkívüli hideg, ahol a repce vagy túl fejlett vagy még fejlet-
len állapotban volt. – A megyék többsége valószínűsített kisebb és komolyabb mértékű fagykárokat is a 
kalászosokban és az őszi káposztarepcében. A repce esetében több helyről jelezték, hogy elsárgultak, 
elfagytak a levelek. Hozamkiesésre, illetve annak mértékére egyelőre még nem lehet következtetni, ez 
csak tavasszal válik láthatóvá – jelezte a NAK. Az őszi búza esetében a későn elvetett és gyengén kikelt 
növényeknél fenyeget a kifagyás veszélye, a megmaradt állománynál pedig döntő jelentősége lesz a tava-
szi időjárásnak, szárazabb március és április esetén ugyanis tovább csökkenhet a talaj tápanyagtartalma, 
ami árthat a növények fejlődésének.

Az utóbbi évek enyhe teleihez képest szokatlanul hideg volt a január, és bár hetekig borította jótékony hó-
takaró a földeket, a kemény fagyok megviselhették a már kikelt növényeket. Vajon mennyire károsodhatott 
a Jász-Nagykun-Szolnok megyei növényállomány? Gazdákat kérdeztünk a hirtelen jött tavaszias időben 
a földjeikre kilátogatva tapasztalható helyzetről. Egybehangzó vélemények szerint a repce nem néz ki jól, 
de február második felében meg lehet kezdeni a talaj fejtrágyázását, és remélhetőleg ezután megindul a 
növény fejlődése. Reményre ad okot, hogy a mai hibridek sokat kibírnak, jó télálló képességgel rendelkez-
nek, a kipusztult állományok helyére pedig napraforgót vethetnek a gazdák. 

AKTUÁLIS	ÁRINFORMÁCIÓK
(AKI PÁIR)

KÁROSÍTOTTA	A	FAGY	AZ	ŐSZI	VETÉST
(magyaridok.hu, február 7.)

FAGYKÁR
(szoljon.hu, február 6.)
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REPCEMAG

Budapesti	Értéktőzsde	árupiaci	szekció,	határidős	statisztika 
(HUF/tonna)

Történelmi 
min-max

Vételi	ajánlat 
min-max

Eladási	ajánlat 
min-max

Kontraktus 
(darab) Elszámolóár

Repcemag, 2017. augusztusi határidő
2017. 02. 03. 109 000–109 000 – – – 109 000
2017. 02. 06. 109 000–109 000 108 000–108 000 114 000–114 000 – 109 000
2017. 02. 07. 109 000–109 000 106 000–106 000 115 000–115 000 – 109 000
2017. 02. 08. 109 000–109 000 – – – 109 000
2017. 02. 09. 109 000–109 000 – – – 109 000
Megjegyzés: A repcemagot 2016. november 1. és 2017. február 1. között nem jegyezték a BÉT-en.  
Forrás: BÉT

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése 
a	Budapesti	Értéktőzsdén	(2016-2017)

Forrás: BÉT
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REPCEMAG

A	repcemag	termelői	árának	változása	Magyarországon 
(HUF/tonna)

2016. 5. hét 2017.	4.	hét 2017.	5.	hét
2017.	5.	hét/ 
2016. 5. hét 
(százalék)

2017.	5.	hét/ 
2017.	4.	hét 
(százalék)

Repcemag 117 352 125 107 122 338 104,3 97,8
… = Adatvédelmi korlátok miatt nem közölhető adat.  
Megjegyzés: A termelői ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	repcemag	termelői	ára	Magyarországon	(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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REPCEMAG

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016.	02.	09. 2017.	02.	02. 2017.	02.	09.
2017.	02.	09./ 
2016.	02.	09. 
(százalék)

2017.	02.	09./ 
2017.	02.	02. 
(százalék)

Euronext/MATIF 398 447 448 112,6 100,3
BÉT 388 382 378 97,3 98,9
Megjegyzés: A repcemagot 2016. november 1. óta nem jegyzik a BÉT-en. 
Forrás: Euronext/MATIF, BÉT

A	repcemag	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	párizsi	és	a	budapesti	árutőzsdén	(2016-2017)

Forrás: Euronext/MATIF, BÉT
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SZÓJA

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzésének	változása	 
a	chicagói	árutőzsdén 

(USD/tonna)

2016.	02.	09. 2017.	02.	02. 2017.	02.	09.
2017.	02.	09./ 
2016.	02.	09. 
(százalék)

2017.	02.	09./ 
2017.	02.	02. 
(százalék)

Szójabab 317 381 386 121,7 101,3
Szójadara 290 368 373 128,6 101,4
Szójaolaj 677 763 765 113,0 100,3
Forrás: CME/CBOT

A	szójabab	és	származékainak	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	 
a	chicagói	árutőzsdén	(2016-2017)

Forrás: CME/CBOT
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BURGONYA

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	belföldi	termesztésű	Agria	és	Laura	burgonyafajták	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2016–2017)

Nem növekszik a székelyföldi krumpli iránti kereslet, hiába bíztak abban a termelők, hogy a december 
végi ünnepek után megélénkül a piac és a krumpli ára is emelkedik. A piacon 1,5-2 lejért lehet hozzájutni a  
Romániában termelt krumplihoz, a nagyobb bevásárlóközpontokban viszont 1 lejért is lehet egy kiló len-
gyel burgonyát vásárolni. A helyzeten az sem segít, hogy egyre nagyobb mennyiségű külföldi krumpli kerül 
a piacra – főleg Lengyelországból –, emiatt sem változnak a piaci mutatók a gazdák által elvárt irányban. 
Azzal kapcsolatban, hogy milyen százalékban lehet már értékesítve a tavalyi burgonyatermés, Török Jenő 
nem tudott pontos adatokkal szolgálni, de megjegyezte, míg a társulások nagyobb arányban adtak túl a 
termésükön, addig az eldugottabb falvak lakói nehezen tudták értékesíteni a terményt. Az ország külke-
reskedelmi mérlege azt mutatja, hogy az uniós és unión kívüli országokból 2016 első kilenc hónapjában 
120 830 tonna friss és fagyasztott burgonyát hoztak be Romániába, ami az előző év hasonló időszakához 
képest 45 százalékos növekedést jelent. Ami a kivitelt illeti: 2160 tonna nyers és fagyasztott burgonyát 
exportáltak a múlt év első kilenc hónapjában, szemben a 2015 hasonló időszakában külföldön értékesített 
1271 tonnával. Ehhez képest az ország burgonyatermése csökkenést mutat: tavaly összesen 2 056 000 
tonna burgonya termett az országban, ez 21,6 százalékos csökkenést jelent 2015-höz képest. Az orszá-
gos statisztika adatai szerint minden romániai lakos átlagban 92 kilogramm burgonyát fogyaszt évente, 
ezzel a mennyiséggel az Európai Unióban a negyedik helyet foglalja el Románia. Az előbbi számok isme-
retében hozzávetőlegesen 1,8 millió tonna szükséges emberi fogyasztásra évente az országban. Ha több 
mint kétmillió tonna termett, akkor bőven volt miből kivinni, még akkor is, ha 1,8 millió tonnát elfogyasz-
tottak. Felmerül tehát a kérdés: miért kellett 120 ezer tonnát behozni a múlt év első kilenc hónapjában, 
amikor a hazai pincékben volt bőven eladnivaló.

MÉG MINDIG OLCSÓ A SZÉKELY KRUMPLI
(kronika.ro, február 2.)
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GYÜMÖLCS

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	gyümölcsfaj	6.	heti	értékesítési	árszerkezete	 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi  
láncok

 Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	  Szeged  Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	  Szeged 
belföldi 

termékek  
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Alma (Idared) 180 110 190 199 180 250 –
Alma (Golden) 185 100 200 198 180 250 –
Dió 2 800 2 000 2 050 2 980 3 700 2 500 –
Körte 360 – 300 498 350 400 –
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	gyümölcsfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2017.	6.	hét)

A Budapesti Nagybani Piacon a 6. héten a belföldi almafajták közül a Jonagored fajta ára (190 forint/
kilogramm) 6 százalékkal meghaladta, míg a Jonathan fajta ára (170 forint/kilogramm) 3 százalékkal, a 
Goldené (185 forint/kilogramm) 7 százalékkal elmaradt az egy évvel korábbitól. A hazai Alexander/Bosc 
kobak körtefajta 360 forint/kilogramm ára 6 százalékkal volt magasabb a 2016 6. hetében jellemző árnál. 

MAGASABB	A	KÖRTE	ÁRA
(AKI PÁIR)
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GYÜMÖLCS

Néhány	gyümölcsféle	6.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin

Alma belföldi 87–120 belföldi 263–294 belföldi 247–278
Citrom külpiaci 375–433 Spanyolország 289–453 Spanyolország 289–371
Körte belföldi 144–252 Olaszország 448–495 Olaszország 402–433
Banán külpiaci 256–349 tengerentúli 404–429 tengerentúli 429–464
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

Az utóbbi években rohamosan haltak el hazánkban a kajszifák. A boldogkőváraljai Gyümölcsért Kft. ezért 
elhatározta, hogy kísérletekbe kezd a jelenség jobb megismerésére és a lehetséges védekezési eljá-
rások kidolgozására. Sikerül-e a nagy kajszitermesztő országokban megszokott szintre visszaszorítani 
a kajszipusztulást hazánkban? Az utóbbi években egyes termőtájakon a fák harmada halt el, ami már 
megkérdőjelezi a kajszitermesztés gazdaságosságát. Több szakmai rendezvény után az idén Budapest-
re, a Szent István Egyetem Budai Campusára hívták az érintetteket az első vizsgálati év eredményeinek 
megvitatására. A termelői szervezeten kívül több hazai kutatóhely, a NAIK Gyümölcstermesztési Kuta-
tóintézet, a NAIK MBK Diagnosztikai Csoport, az MTA-ATK Növényvédelmi Intézete indított kísérleteket 
saját forrásból. Többek közt a pusztulás fő felelősének tartott csonthéjasok európai sárgulása fitoplazma 
elterjedtségét, fertőzőképességét, genetikai változatosságát vizsgálták. Nemzetközi eredmények alapján 
kipróbálták a fertőzött fák kigyógyítását a betegségből: ehhez kevéssé patogén törzzsel „oltják be” a fát. 
Sajnos az első próbálkozás nem sikerült, az átoltott növények nem bírták ki a nyári hőséget, kevés élte azt 
túl. A felmérések szerint nagyon sok a fitoplazmás fa az ültetvényekben, ami arra is utal, hogy mégsem ez 
a kórokozó a legveszélyesebb a kajszifák életére. Hazai tapasztalat, hogy ugyanaz a fertőzött fajta-nemes 
kombináció kevésbé pusztul Balatonvilágoson, mint Boldogkőváralján. Nem tudjuk bizonyosan, hogy a 
kajszifák gyökerén keresztül terjed-e a fertőzés, amire a foltokban történő pusztulásból következtetnek. 
Hasonlóan nem egyértelmű, mely fajták érzékenyek a fertőzésre, az azonban bizonyos, hogy alapvető 
lenne a telepítési anyag fitoplazma-mentessége, amire jelenleg nincs garancia sem nálunk, sem más or-
szágokban. A kórtani vizsgálatok sorában a verticillium-fertőzést is fölmérték öt termőhelyen, és a talajból 
fertőző gomba mellett más fajokat is találtak a beteg növényekben. Francia szaktanácsadó vizsgálatai 
még több kórokozót mutattak ki a hazai kajszisokban, nagyon gyakori volt az ólomfényűség és a fitoftóra, 
kevésbé elterjedt a botrioszféria, a verticillium. Megállapította, hogy minden elpusztult fában legalább két 
edénynyaláb-betegséget okozó gomba volt, véleménye szerint a fitoplazmával együtt ezek pusztítják el 
a fákat. A másik kutatási terület a fitoftórát terjesztő rovar(ok) szerepét próbálja tisztázni. Irodalmi adatok 
szerint a szilvalevélbolha a fitoplazma vektora, tehát többfelé próbálták csapdázni, illetve kopogtatással 
összegyűjteni. A gyűjtés során sok más rovart is találtak a boldogkőváraljai ültetvényekben, közülük egy 
kabócafajról is elképzelhető, hogy átviszi a betegséget. Nagyon sok kérdés merült fel a rendezvényen, 
amire további vizsgálatokkal lehet választ találni, de a legfontosabb néhány technológiai tanács lenne, 
amivel biztonságosabbá tehető a termesztés.

VESZÉLYBEN A KAJSZI
(magyarmezogazdasag.hu, február 3.)
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ZÖLDSÉG

Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel.  
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	zöldségfaj	6.	heti	vertikális	árszerkezete 
(HUF/kg)

	Nagybani	piacok	 	Fogyasztói	piacok	
Kiskeres-
kedelmi 
	láncok

 Budapesti 
Nagybani 

Piac	
	Debrecen	  Szeged  Budapest 

Fővám	tér	 	Debrecen	  Szeged 
belföldi 

termékek 
átlagárai

	Bruttó	termelői	ár	 Bruttó	fogyasztói	ár
Tölteni való édes paprika – – 800 – – 960 –
Fokhagyma 1 200 – 1 400 1 199 2 400 1 900 –
Cékla 100 – – 160 200 200 –
Paradicsom (gömb) – – 650 – 800 920 –
Sárgarépa 110 110 125 200 120 150 –
Petrezselyem 400 400 400 599 450 680 –
Vöröshagyma 73 70 160 198 200 200 –
Fejes káposzta (fehér) 80 130 160 128 100 200 –
Fejes káposzta (vörös) 125 200 260 298 250 350 –
Kelkáposzta 350 330 410 398 280 510 –
Bimbóskel – – 480 699 800 600 –
Csiperkegomba 450 500 430 598 660 540 –
Laskagomba 650 – 520 – 1 400 680 –
Megjegyzés: A Budapesti Nagybani Piac esetében a hétfői árakat tüntetjük fel. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

Néhány	belföldi	termesztésű	zöldségfaj	bruttó	termelői	ára	 
a	Budapesti	Nagybani	Piacon	(2017.	6.	hét)
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ZÖLDSÉG

Néhány	zöldségféle	6.	heti	ára	a	poznani,	a	hamburgi	és	a	berlini	nagybani	piacon	 
(HUF/kg)

Származás Poznan Származás Hamburg Származás Berlin
Sárgarépa belföld 58–87 belföld 155–185 belföld 155–216
Padlizsán külpiaci 1 731–1 803 Spanyolország 1 082–1 237 Spanyolország 1 082–1 175
Cukkini külpiaci 1 298–1 442 Spanyolország 618–866 Spanyolország 866–989
Zeller belföld 115–144 belföld 155–185 belföld 155–216
Fokhagyma külpiaci 1 082–1 442 Spanyolország 1 082–1 206 Spanyolország 1 082–1 237
Csiperkegomba belföld 451–505 Lengyelország 556–680 Lengyelország 464–773
Megjegyzés: Átszámítva az MNB hivatalos középárfolyamán. 
Forrás: www.wgro.com.pl, www.ami-informiert.de

A Tesco Lengyelországban is megkezdi a nem igazán tökéletes, csúf, de normális minőségű zöldségek 
árusítását, amivel elkerülheti ezek kidobását. Noha nehéz ezt vásárlóként elhinni, de a zöldségek és 
gyümölcsök szigorú válogatás után kerülhetnek fel a boltok polcaira. Az a rész, amely nem felel meg a 
normáknak, a kukában köt ki. Az ENSZ adatai szerint a megtermelt élelmiszerek egyharmadát évről évre 
kidobják. Csak Európában kilencmillió tonna élelem köt ki a szeméttelepeken. Ezen nem sokat segítenek 
az egyéni akciók. Ezért a Nagy-Britanniában kipróbált módszert átvéve a Tesco lengyelországi üzleteinek 
nagy részében februárban megjelennek a „Perfectly Imperfect”, azaz a tökéletesen nem tökéletes logó-
val ellátott nem ideális zöldségek és gyümölcsök – adta hírül a gazeta.pl. Almát, céklát, répát és burgo-
nyát lehet majd így venni, és habár nem ideális nagyságúak és alakúak, minőségükkel nem lehet gond.  
A „csúf kiskacsa” gyümölcsök és zöldségek valamivel olcsóbbak lesznek a normának megfelelő társaiknál.  
Az áruházlánc célja az, hogy rávegyék a vásárlókat szokásaik megváltoztatására, azaz arra, hogy ne csu-
pán a „szép” árut válasszák az ugyanolyan jó, de „csúnyával” szemben.

CSÚF ZÖLDSÉGEK KERÜLNEK A POLCOKRA
(magyarmezogazdasag.hu, február 6.)
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SZŐLŐ

Vajon milyen termésre számíthatnak a szőlősgazdák. Vince napon nem olvadt: így rossz lesz a termés? 
Az interneten olvasható egy írás, amely szerint a rendkívüli hideg miatt akár harmadával is visszaeshet a 
szőlőtermés. A Dunamenti Szent Orbán Borrend nagymestere, Králl István azt mondja, korai még bármit 
mondani az idei termésről. Úgy számítanak, hogy 2-3 hét múlva már melegebb lesz, 6-8 fok körül elkez-
denek kihajtani a vesszők, és akkor lehet majd biztosabbat mondani. A szőlészek egyébként most nem 
tudnak semmit csinálni azon kívül, hogy várják a jobb időt. A nagy gazdaságokban lehet, hogy már el-
kezdtek dolgozni, de a kistermelők csak várakoznak. Korábban Vince napján, január 22-én egyik pincéből 
a másikba járva szoktak együttesen áldomásozni. Voltak, akik vesszőt vágtak le, és a meleg szobában 
rügyeztetni kezdték. Ennek állásából, mértékéből azután az őszi termésre következtettek. A régi szólás 
szerint: Ha csöpög a Vince, telik a pince. Idén nem csöpögött, hanem fagyott.

A Furmint évének nyilvánította 2017-et a kormányzat, azzal a céllal, hogy felhívja a nemzetközi és a hazai 
piac, illetve a fogyasztók figyelmét az egyik legfontosabb őshonos magyar szőlőfajtára. A furmint olyan 
helyi szőlőfajta, amely méltó arra, hogy a magyar borágazatot képviselje a nemzetközi és a hazai piacon 
egyaránt – mondta Budapesten, a Furmint Február programsorozat nyitórendezvényén a Földművelés-
ügyi Minisztérium kiemelt borágazati ügyekért felelős miniszteri biztosa. Kiss Eliza hozzátette, azért éppen 
a furmintra esett a választás, mert Tokaj már a nemzetközi piacon is sikeres brand, és ott a furmint a ve-
zető fajta. Mint az MTI-nek elmondta, Magyarországon jelenleg 3951 hektáron terem furmint, ebből 3800 
hektáron Tokaj-Hegyalján, de a fajta szinte mindegyik magyar borvidéken megtalálható már. Kiss Eliza 
hangsúlyozta, hogy a kormányzat a többi helyi szőlőfajtáról sem feledkezik meg, a hazai és a nemzetközi 
piacon azonban a fehérborok vannak túlsúlyban. Magyarországon mintegy 2,7 millió hektoliter bor termett 
2016-ban, és 75-80 milliárd forint értékben érékesítettek magyar bort a hazai és a nemzetközi piacokon. 
Magyar Enikő, a Wines of Excellence nemzetközi borpromóciós program projektigazgatója hozzátette: a 
2017 - Year of Furmint kampányt szerdán indították el az észak-amerikai piacon, ehhez a kezdeménye-
zéshez csatlakozott a magyar kormány is. Beszámolója szerint azonban már a kampány indulása előtt, 
2016 ősze óta 50 ezer palack mádi furmintot sikerült értékesíteni. Balla Attila, a Vinum Tokaj International 
importőr, márka- és piacépítő cég elnöke hozzátette: három éven át a Magyar Turisztikai Ügynökséggel 
és az agrártárcával együttműködésben népszerűsítik a magyar borokat, kiemelten pedig a furmintot az  
Egyesült Államokban és Kanadában. A helyi kizárólagos forgalmazó szerint évi 36 millió palack száraz fur-
mintra lenne igény az észak-amerikai piacon, ennek Magyarország jelenleg 10 százalékát, három év múl-
va mintegy 30 százalékát képes teljesíteni – mondta Balla Attila. Hozzátette, hogy a The Somm Journal 
amerikai szakmai magazin legfrissebb száma is címlapján nyilvánította a furmint évének az idei esztendőt.

SZŐLŐTERMÉSRŐL	–	VÁRNI	KELL	A	JÓSLATTAL
(Dunaújvárosi Hírlap, február 3.)

A	FURMINT	ÉVE	2017
(mti.hu, február 2.)
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BOR

Mészáros Pál borász átvette a 2016-os Év Bortermelője Magyarországon címet vasárnap Budapesten. 
A Magyar Bor Akadémia által a Corinthia Hotelben rendezett ünnepi gálaebéden és díjkiosztón díszven-
dégként részt vett Áder János köztársaság elnök is. Az oklevéllel járó elismerést Zilai Zoltán, a Magyar 
Bor Akadémia (MBA) elnöke nyújtotta át a díjazottnak. Az immár 25 éve február elején megszervezett 
ceremónia minden évben egy igazi szakmai ünnep is – hangsúlyozta a borakadémia elnöke. Hozzátet-
te, hogy tavaly a sok eső ellenére is 2,7 millió hektoliter jó minőségű bort készítettek. Felhívta a figyel-
met arra, hogy az elmúlt év tapasztalatai alapján a rozé, valamint az ökológiai szőlőkből készített borok 
iránti kereslet növekedőben van. A klasszikus pezsgő borok készítése új terület sok már befutott bo-
rász számára is, de egyre többen vállalják a tanulás, kísérletezés áldozatát – mondta Zilai Zoltán. Koncz  
Ildikó, az MBA főtitkára a díjazott szakmai életútját felidézve elmondta, hogy Mészáros Pál borászcsalád-
ban született, felmenői közül mindenki szőlővel, borral foglalkozott, dédapja hegybíró volt Szekszárdon.  
Ő 1970-ben végzett agrármérnökként, első szőlőjét 1974-ben telepítette Kisbödőben, ez a terület azóta is 
a család birtokában van. Első munkahelyén növénytermesztőként kivette a részét a szőlőrekonstrukciós 
munkákból, majd újabb földterületeket vásárolt, és átállt a fehér szőlő termesztésére, mert akkoriban azt 
jobban megfizették, mint a vöröset. Később jó minőségű kékszőlőt kezdett el telepíteni, a rendszerváltás 
után pedig újabb 10 hektárt vásárolt. 2002-ben már 40 hektáron gazdálkodott a család, 2008-ban árverés 
keretében újabb 40 hektár föld került a tulajdonába, a birtokméret hamar elérte az 500 hektárt. 2010-ben 
palackozót, készáruraktárt építettek és különleges szőlőfajták is megjelentek a birtokon. Mészáros Pál 
ma már több mint 120 hektáron gazdálkodik családjával, és főként kék szőlőt termesztenek. Koncz Ildikó 
hangsúlyozta, hogy a Mészáros Borház és Pince eredményei nemzetközi szinten is figyelemre méltóak. 
2008-ban aranyérmet nyertek a világ egyik legrangosabb borversenyén Bordeaux-ban, 2007-ben ugyan-
csak aranyérmet vihettek haza a Monde Selection versenyről, Brüsszelből, 2015-ben a VinAgora Nem-
zetközi Borversenyen négy aranyérmet szereztek, míg fia, Mészáros Péter a legeredményesebb fiatal 
borásznak járó különdíjban részesült. A 36. Magyar Bormustráról három arany- és három ezüstéremmel 
térhettek haza. 2016-ban egy ezüst mellett két aranyérmet nyertek Bordeaux-ban. 2012-ben Az Év Pincé-
szete, 2016-ban Magyarország Legszebb Szőlőbirtoka címét nyerték el. Ma a pincészet profi minőségéről, 
művészi arculatáról, innovatív karakteréről ismert – mondta a borakadémia főtitkára. 

Április elsejével, az új jövedéki törvény hatályba lépésével csökkennek a kisüzemi termelők adminiszt-
rációs terhei, nem kell az adóhivatalnak jelentést készíteniük – mondta a Földművelésügyi Minisztérium 
eredetvédelemért felelős helyettes államtitkára a Magyar Hírlapnak. Gál Péter elmondta azt is, szeretné, 
ha egyre több magyar termelő, közöttük pincészetek is pályáznának az uniós promóciós alapokra. Ehhez 
a tárca technikai segítséget nyújt, információt ad – tette hozzá. Kitért arra, hogy átgondolt eredetvédelmi 
rendszerre van szükség. Ez a kevésbé tőkeerős, kisebb vagy új pincészeteknek segítséget jelenthet az 
indulásban és a márkaépítésben.

ÁTADTÁK	AZ	ÉV	BORTERMELŐJE	DÍJAT	MÉSZÁROS	PÁL	BORÁSZNAK
(mti.hu, február 5.)

FM:	CSÖKKEN	A	KISÜZEMI	BORTERMELŐK	ADMINISZTRÁCIÓS	TERHE
(inforadio.hu, február 6.)
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BOR

A	belföldön	termelt	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2016. 5. hét 2017.	4.	hét 2017.	5.	hét
2017.	5.	hét/ 
2016. 5. hét 
(százalék)

2017.	5.	hét/ 
2017.	4.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor 24 033 30 205 22 656 94,3 75,0
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 21 774 23 338 22 768 104,6 97,6

Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	fehérborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon	(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

15
17
19
21
23
25
27
29
31
33
35

6. 8. 10
.

12
.

14
.

16
.

18
.

20
.

22
.

24
.

26
.

28
.

30
.

32
.

34
.

36
.

38
.

40
.

42
.

44
.

46
.

48
.

50
.

52
. 2. 4.

2016 2017

ez
er

 H
U

F/
hl

Földrajzi jelzés nélküli bor Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel ellátott bor



 

Növénytermesztés │ 33

BOR

A	belföldön	termelt	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	árának	 
változása	Magyarországon 

(HUF/hl)

2016. 5. hét 2017.	4.	hét 2017.	5.	hét
2017.	5.	hét/ 
2016. 5. hét 
(százalék)

2017.	5.	hét/ 
2017.	4.	hét 
(százalék)

Földrajzi jelzés nélküli bor 23 919 29 902 28 797 120,4 96,3
Oltalom alatt álló földrajzi jelzéssel  
ellátott bor 27 561 28 980 28 695 104,1 99,0

Megjegyzés: A feldolgozói értékesítési ár az áfát és a szállítási költséget nem tartalmazza. 
Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)

A	vörös-	és	rozéborok	feldolgozói	értékesítési	ára	Magyarországon		(2016–2017)

Forrás: AKI PÁIR (a legfrissebb adatokért kattintson a linkre: https://pair.aki.gov.hu)
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ERDŐGAZDÁLKODÁS

A Balaton-felvidéki Nemzeti Park Igazgatóság eddigi legnagyobb beruházásaként épül látogatóközpont 
a Kis-Balatonnál, Fenékpusztán, ahol felújítják Fekete István emlékhelyét is. Az igazgatóság 14 bemuta-
tóhelye közül három veszprémi helyszínen működik látogatóközpont, amelyekhez most az eddigi legna-
gyobb beruházással társul a kis-balatoni. Az összesen 958 millió forintos beruházáshoz 950 milliót nyert 
a nemzeti park, s a tervek szerint az idei első fél évben megkezdődik a kivitelezés, amely 2018 végén,  
2019 tavaszán fejeződik be. A jelenleg évente 5-10 ezer látogatót fogadó területen legalább 30 ezer ven-
dégre számítanak az egész éves nyitva tartás során. A 76-os főút mentén, Keszthely és Sármellék között, 
250 méterre a főúttól olyan épület készül, amelyben az interaktív kiállításon kívül mozi és előadóterem, 
bolt, illetve büfé is lesz. A megújuló energiaforrásokkal működtetett, zöldtetős, hidat formázó létesítmény-
hez kapcsolódóan vízi és szárazföldi tanösvény, játszótér is készül, illetve felújítják Fekete István emlék-
helyét és a Matula-kunyhót.

A világszerte erdőpusztulásokat és fakárosításokat okozó Armillaria, vagyis tuskógomba-fajokat kutatják 
2020-ig Sopronban és Szegeden – közölte a konzorciumvezető Soproni Egyetem. Az Armillaria-fajok az 
erdők természetes talajlakó társalkotói, de bizonyos fajaik a legsúlyosabb erdőkárosító gombák közé tar-
toznak és jelentős erdőpusztulásokat okoznak. Megtámadják és elpusztítják az ellenálló képességükben 
gyengült fákat, majd teljesen lebontják a fa szöveteit. A gombafajok Magyarországon súlyos problémákat 
jelentenek a gyümölcsfa- és dióültetvényeken, valamint a szőlőkben is. A 2020-ig tartó projektben részt 
vevő kutatók a fajok károkozó hatását mérik fel, genetikai sajátosságaikat vizsgálják, és egy biológiai vé-
dekezésen alapuló, hatékony erdővédelmi stratégiát dolgoznak ki, amellyel a fajok károkozását kivédhetik.

KÖZEL	EGYMILLIÁRD	FORINTOS	BERUHÁZÁSBÓL	ÚJ	LÁTOGATÓKÖZPONT	ÉPÜL	 
A	KIS-BALATONNÁL
(kormany.hu, február 3.)

FAPUSZTÍTÓ GOMBAFAJOK ELLEN VÉDEKEZNEK 
(MTI/NAK, február 5.)
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TERMŐFÖLD	ÉS	VÍZGAZDÁLKODÁS

A hirtelen olvadás hatására szinte biztos volt, hogy egyre nagyobb területeket borít majd el a belvíz, a 
téli időjárás visszatértével azonban javulhat a helyzet – mondta Siklós Gabriella, az Országos Vízügyi  
Főigazgatóság (OVF) szóvivője. A következő időszakban várható hidegebb idő eredményeként újra lefagy-
hatnak a földek, a tavaszi olvadás során pedig már sokkal nagyobb ereje lesz a napnak, ami enyhítheti a 
belvízveszélyt. A jelenlegi helyzettel kapcsolatban a szóvivő elmondta: az állami kezelésű területeken biz-
tosítottak az árkok, el tudják vezetni a vizet, a szivattyútelepek egyelőre nappali üzemmódban működnek.

EZ ENYHÍTHETI A BELVÍZVESZÉLYT 
(mti.hu/mmg.hu, február 6.)



36 │ NAK Piaci és Árinformációk

TÁPANYAGELLÁTÁS

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 8. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése alapján

A	mezőgazdasági	termelők	részére	értékesített	műtrágya	nitrogén-,	foszfor-,	 
káliumhatóanyag-tartalma

Az új esztendőből hamar eltelt a január és a növénytermesztésben ismét fókuszba kerül a trágyázás. 
A mikroelemek hatékony és gyors pótlására elsősorban mono- és polifémkelát levéltrágyákat érdemes 
választani. Azon a táblán, ahol korábban már tapasztaltak mikroelemhiányt, nem érdemes kockáztatni!  
A nagy termések kivonják a talajból a mikroelemeket, mint például a kukorica a cinket, az olajos növények 
(cukorrépa) a bórt, a búza a rezet. A mikroelemek szerves kötésben (kelatizált forma) gyorsan bejutnak a 
növény szöveteibe, ami nagy előnyt jelent nemcsak a hiánytünetek kezelése, hanem az intenzív növeke-
dés időszaka során is. 

A	MEGFELELŐ	MŰTRÁGYÁVAL	JELENTŐSEN	NÖVELHETŐK	A	TERMÉSSZINTEK
(Nitrogénművek Zrt./Agroinform, február 6.)

A talajerő-utánpótlásra használt műtrágyák forgalma a tárgyhónapban élénk volt, továbbra is mészammon- 
salétromból fogyott a legtöbb. A többi egyszerű és összetett műtrágya iránt mérsékelt volt a kereslet.  
Az értékesítési árak az egy hónappal korábbihoz képest néhány százalékkal emelkedtek, a MAP kivé-
telével. Az előző év decemberi árához viszonyítva azonban 15-25 százalékkal visszaestek a műtrágyák 
tárgyhavi árai.

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2016.	DECEMBER	HAVI	FORGALMA
(AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2017/1. szám)
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VETŐMAG

Magyarország az Azerbajdzsánba irányuló gyümölcsfacsemeték exportja mellett az oltványokhoz szük-
séges agrártechnológiával is segíti az ázsiai országot – mondta a Magyar Kertészeti Szaporítóanyag 
Nonprofit Kft. (MKSZN) ügyvezető igazgatója. Kasztovszky Zoltán szerint az azeriek azért választották 
a magyar facsemetéket, mert ismerik a magyar agrártechnológia magas színvonalát, továbbá Magyaror-
szág az utolsó bázisa a vírusmentes, betegségmentes szaporítóanyag-előállításnak. Azerbajdzsán gyü-
mölcsfacsemeték iránti érdeklődését pedig az MKSZN ügyvezető igazgatója azzal magyarázta, hogy az 
Oroszországgal szemben az elmúlt években életbe lépett embargó miatt az orosz piacról 2,5-3 millió ton-
na gyümölcs hiányzik és más országok mellett az azeriek is ennek a hiánynak a pótlására törekszenek, a 
folyamat első lépése a szaporítóanyag vásárlása. Az azeriek az összes MKSZN által nemesített fajta iránt 
érdeklődnek, a szervezet az ázsiai országban olyan fajtákkal jelenik majd meg, amelyek piacképesek és 
az adott ország számára megfelelnek, ilyen például az alma, a meggy és a cseresznye.

OLTVÁNYOK	MELLETT	AGRÁRTECHNOLÓGIÁT	IS	EXPORTÁL	MAGYARORSZÁG	 
AZERBAJDZSÁNBA
(MTI/Élelmiszer Online, február 3.)
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NÖVÉNYVÉDELEM

A németországi Julius Kühn Kutatóintézet újabb kísérlet beállításával igyekszik megoldást találni az el-
múlt években megjelent igen agresszív kártevő ellen. A pettyes szárnyú muslicának (Drosophila suzukii) 
számos tápnövénye van, például a málnában akár 100 százalékos terméskár okozására is képes, hi-
szen rendkívül hatékony szaporodásával és az ellene való védekezési nehézségek miatt csak nehezen 
kontrollálhatók az ültetvényben előforduló populációk. A németországi intézet által beállított kísérletben a 
kártevőre „rezisztens” málna- és szamócafajtákat keresnek majd. A kutatás célja, hogy olyan szamóca- és 
málnafajtákat emeljenek ki, amelyek terméseit a kártevő kevésbé kedveli. Ezzel nemcsak rövid távú fajta-
ajánlásokat kaphatnak, hanem hosszú távon a pettyes szárnyú muslicának ellenálló fajták is nemesíthetők 
lesznek a projekt célkitűzései szerint.

A növényvédő szerek forgalma a téli időszakhoz képest egyes szerek esetében intenzív volt, a legkereset-
tebbek közé tartozott a Force és a Pulsar. Az értékesítési árak novemberhez képest decemberben bizo-
nyos szereknél csökkentek, másoké viszont emelkedtek, az előző év ugyanazon időszakához viszonyítva 
hasonló tendenciát mutattak. Az év utolsó hónapjában a mezőgazdasági gépek értékesítése megelőzte a 
november havit, sőt az előző év decemberének forgalmát is.

FOLYAMATOS	A	HARC	A	PETTYES	SZÁRNYÚ	MUSLICA	ELLEN
(agrotrend.hu, január 31.)

MEZŐGAZDASÁGI	INPUTOK	2016.	DECEMBER	HAVI	FORGALMA
(AKI Statisztikai jelentések, A mezőgazdasági inputok havi forgalma, 2017/1. szám)

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 8. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése

Egyes	növényvédő	szerek	értékesítési	ára	ÁFA	nélkül	(2015–2016)
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AGROTECHNIKA

A	forgalmazó	szervezetek	mezőgazdaságigép-	és	alkatrész-értékesítése	 
mezőgazdasági	végfelhasználóknak

Megjegyzés: A témában friss adatokat előreláthatóan a NAK 10. heti Piaci és Árinformációk kiadványában talál.  
Forrás: AKI Agrárstatisztikai Információs Osztály adatgyűjtése alapján

Az idei AGROmashEXPO és AgrárgépShow nemzetközi mezőgép-kiállításon immár ötödik alkalom-
mal került sor Az év magyar mezőgépe innovációs díj odaítélésére. Ezt a szakmai kitüntetést a GTE  
Mezőgépipari Szakosztálya és a Magyar Mezőgazdaság Kft. a hazai mezőgépfejlesztés eredményeinek 
elismerésére, a termékfejlesztés ösztönzésére hozta létre. A díjat minden évben egy olyan hazai gyártású 
konstrukció nyerheti el, amelyet magyarországi mezőgazdaságigép-gyártó a megelőző év során fejlesztett 
ki és bemutatta a kiállításon. Az év magyar mezőgépe 2017 díjat a Fliegl Abda Gépgyártó Kft. által gyártott 
ADS-60 típusjelű, egytengelyes, letolólapos rendszerű, kisüzemi szervestrágya-szórója érdemelte ki.

A hazai mezőgazdasági géppiacon 2016 első három negyedévében továbbra is visszafogottabb beru-
házási kedv tapasztalható. A gazdálkodók 86 milliárd forint értékben vásároltak mezőgazdasági gépe-
ket 2016. szeptember végéig, így a mezőgazdasági gépforgalmazás értéke 14 százalékkal maradt el az 
előző év azonos időszakának gépértékesítésétől. Alkatrészekre 19,7 milliárd forintot fordítottak, amely  
5 százalékkal haladta meg a bázisidőszak szintjét. Idén az első kilenc hónapban megközelítőleg 1500 trak-
tort értékesítettek, ami 22 százalékos csökkenést jelent az előző év időarányos értékesítéséhez képest.  
A gabonakombájnok piacán 14 százalékos forgalomcsökkenés tapasztalható.

A	LEGJOBB	ÚJ	HAZAI	MEZŐGÉP	
(agronaplo.hu, február 6.)

A	MEZŐGAZDASÁGI	GÉPÉRTÉKESÍTÉS	ALAKULÁSA	2016	ELSŐ	HÁROM	 
NEGYEDÉVÉBEN
(AKI Statisztikai jelentések, Mezőgazdasági gépek forgalma, 2016/4. szám)
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MALOM-	ÉS	SÜTŐIPAR

Összesen 13 budapesti pékséget tesztelt próbavásárlással a Tudatos Vásárlók Egyesülete. Az ételaller-
giásoknak nem árt résen lenni, ugyanis több esetben is félretájékoztatnak az eladók. A pékáruk esetében 
nem kötelező feltüntetni a terméken a részletes információkat (pl.: összetevők, allergének), vásárlóként 
az eladó tájékoztatására kell hagyatkozni. Sajnos sokszor az eladó sem tudja, mit tartalmaz az adott 
kenyér. A gluténérzékenység igen gyakori probléma Magyarországon, közel 200 ezren szenvednek ilyen 
betegségben. A lisztérzékenység vagy gluténérzékenység – orvosi nevén cöliákia – a búza, rozs, zab és 
árpa egyik összetevőjével, a gliadin fehérjével szembeni túlérzékenység. A lisztérzékenyek a számukra 
előállított, törzskönyvezett gluténmentes termékeket fogyaszthatják, melyekről listát ad ki az OÉTI. A leg-
nagyobb gondot a búzaliszt, a tészták, a dara helyettesítése jelenti. A búzalisztből készült ételek helyett a 
rizs, a burgonya, a kukorica, a szója, a babliszt, a szezámmag és a sárgaborsóliszt használata lehetséges.

A	ROZSKENYERET	IS	ELADJÁK	GLUTÉNMENTESNEK
(agroinform.hu, február 8.)
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TAKARMÁNYIPAR

A XXI. század állatgondozója egyre inkább a robot lesz – hangzott el a mezőgépgyártók fórumán az  
AGROmashEXPO kiállításon. Ezt alátámasztandó számos gyakorlati példát be is mutattak az érdeklődők-
nek a nagyüzemi lehetőségektől kezdve az egészen kis gazdaságokban is alkalmazható megoldásokig. 
Egyre gyakoribbak az etető robotok is, amelyek amellett, hogy automatizálják az etetés teljes folyamatát, 
lehetővé teszik az egyedszintű takarmányozást is. Ez utóbbi egyébként a legfontosabb különbség az 
egyszerű gépesítés és a precíziós technológia között. Itt ugyanis már nem állományban, tankönyvi sab-
lonokban gondolkodik a gazda, hanem az egyes állatok tényleges igényéhez, teljesítményéhez igazítja a 
takarmányok adagolását, a gyógyszeres kezelést vagy az itatást. Ehhez persze rengeteg adat szükséges 
a súlygyarapodástól kezdve a környezeti paramétereken keresztül egészen az alom állapotáig vagy a 
levegő összetételének változásáig. A digitális istállóban azonban ezek nem csak mérhetők, hanem sza-
bályozhatók is.

AZ	AUTOMATIZÁCIÓ	UTAT	TÖR	AZ	ÁLLATTARTÁSBAN	IS	
(magyarmezogazdasag.hu, január 27.)
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CUKORIPAR

Franciaország az Európai Unió legnagyobb cukortermelő országa. A Tereos, a Saint-Louis és a Cristal 
Union cégek termelőiket a cukorrépával hasznosított terület növelésére biztatják, mivel a kvótaeltörlést 
követően átlagosan 20 százalékkal több cukrot kívánnak kibocsátani. A Rabobank becslése szerint a 
kvóta eltörlését követően az unió cukorkibocsátása 20 millió tonnára nőhet. A FranceAgrimer szakmai mű-
hely Franciaország várható kibocsátását 4,5 millió tonnára becsüli, miközben a cukor iránti belső kereslet  
3 millió tonna körül várható, azaz 1,5 millió tonna cukor állhat majd rendelkezésre exportra. A közösség 
belső piacán Franciaország legfontosabb partnerei: Nagy-Britannia, Spanyolország, Bulgária, Görögor-
szág, Románia és Olaszország. Franciaország az unión kívül várhatóan Afrikába exportál több cukrot. 

A Bloomberg szakértői szerint a folyó gazdasági évben India cukorkibocsátása 20,4 millió tonna lesz, ami 
9,3 százalékkal kevesebb, mint azt az indiai kormány korábban becsülte. India várhatóan 1,7 millió ton-
na cukrot importál ahhoz, hogy az ország belső ellátását biztosítsa. Indiában a cukor ára 11 százalékkal 
emelkedett az elmúlt évben.

FRANCIAORSZÁG	CUKORIPARA
(bloomberg.com, február 1.) 

CSÖKKENHET	INDIA	CUKORKIBOCSÁTÁSA	
(bloomberg.com, február 2.)

Forrás: LIFFE

A	fehércukor	legközelebbi	határidőre	szóló	jegyzése	a	londoni	árutőzsdén	(2016–2017)
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ITALGYÁRTÁS

Az Ongai Kulturális Egyesület által szervezett Quintessence (VIII.) Pálinka- és Párlatverseny rekordszámú 
nevezésének (1318 minta) eredményhirdetésére 2017. január végén, egy nagyszabású gálán került sor 
a lillafüredi Palotaszállóban. A verseny abszolút győztese az Agárdi Pálinkafőzde, míg a megmérettetés 
legjobb pálinkája a Shiszler Pálinkafőzde Vilmoskörte pálinkája lett. A verseny rangjáról, hírnevéről Takács 
László versenyigazgató elmondta, hogy hazánkban ilyen erős mezőny még soha nem gyűlt össze. A leg-
nagyobb kereskedelmi főzdék ‒ egy-két kivételt leszámítva ‒ szinte mind jelen voltak, és legjobb tételeiket 
nevezték. A magán- és bérfőzetők között az abszolút győztes a csákberényi Pataki Attila, míg a legjobb 
magán- és bérfőzetett pálinka címet Pucsok Sándor szilvapálinkája érdemelte ki. A legjobb bérfőzde a 
felsőzsolcai Mámor Pálinkaház Kft. lett.

QUINTESSENCE:	AGÁRDI	ÉS	VILMOSKÖRTE-GYŐZELEM	
(NAK, február 1.)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

2016 novemberében a mezőgazdasági termelői árak 5,5 százalékkal csökkentek az előző év azonos 
időszakához képest, ami a növényi termékek árának 11 százalékos csökkenéséből, illetve az élő állatok 
és állati termékek árának 5,1 százalékos növekedéséből tevődik össze. A tej felvásárlási ára július óta 
folyamatosan növekszik, miközben a baromfi felvásárlási ára folyamatosan csökken.
2016 novemberében 2015 novemberéhez képest:

• A gabonafélék ára 15 százalékkal csökkent.
• A gyümölcsök ára 6,5, a zöldségféléké 3,4, a burgonyáé 9,2 százalékkal csökkent.
• Az élő állatok termelőiár-szintje 4,5, az állati termékeké 6,6 százalékkal emelkedett.
• A tej felvásárlási ára július óta emelkedik, novemberben 87 forint/liter volt (ez 8 forinttal magasabb az 

októberi árnál).
• A vágósertés ára 15 százalékkal nőtt.
• A vágócsirke ára 7,6 százalékkal csökkent egy év alatt. 

2016. január–novemberben az előző év azonos időszakához viszonyítva:
• A mezőgazdasági termelői árak 3,7 százalékkal csökkentek. Ezen belül a növényi termékek ára 5,0, 

az élő állatok és állati termékeké 1,5 százalékkal csökkent.
• A zöldségfélék ára 2,5, a gyümölcsöké 4,1 százalékkal csökkent. Az alma ára 11 százalékkal vissza-

esett, elsősorban az ipari alma árának drasztikus csökkenése miatt.
• A vágósertés ára 3,2 százalékkal nőtt.
• A tej árának az elmúlt hónapokban tapasztalt növekedése nem képes kompenzálni az év eleji mérsék-

lődést, így az 7,7 százalékkal csökkent.

5,5	SZÁZALÉKKAL	CSÖKKENTEK	A	MEZŐGAZDASÁGI	TERMELŐI	ÁRAK
(KSH, január 13.)

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 7. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A	mezőgazdasági	termelői	árak	alakulása	
(előző	év	azonos	időszaka	=	100	százalék)
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AGRÁRÁGAZAT	ÁLTALÁBAN

A „Közös Agrárpolitika (KAP) modernizálása és egyszerűsítése” címmel az Európai Bizottság 2017. febru-
ár 2-án meghirdette a 2020 utáni KAP-ról szóló nyilvános társadalmi konzultációt. A 2017. május 2-ig tartó 
konzultációs időszak alatt a Bizottság által feltett kérdések alapján a mezőgazdasági termelők, magán-
személyek, az érintett szervezetek és más érdekelt felek is megoszthatják a Bizottsággal a KAP jövőjére 
vonatkozó elképzeléseiket és javaslataikat. 
A kérdőív a következő linken érhető el: https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/FutureCAP.

Az Ökológiai Mezőgazdasági Kutatóintézet (ÖMKi) és a Szent István Egyetem Mezőgazdasági és Kör-
nyezettudományi Kara Az ökológiai gazdálkodás hazai helyzete – hol tartunk a fenntarthatóság felé ve-
zető úton? címmel rendezett konferenciát. Egy év alatt megduplázódott a biogazdálkodás területe és a 
biogazdálkodást fenntartó gazdaságok száma Magyarországon. Míg 2015-ben 120 ezer hektáron, addig 
2016-ban már 200 ezer hektáron folytattak biogazdálkodást – mondta Fazekas Sándor földművelésügyi 
miniszter a gödöllői konferencián. Kis Miklós Zsolt, a Miniszterelnökség agrár-vidékfejlesztésért felelős 
államtitkára előadásában elmondta, hogy a 2020 utáni időszak célkitűzése kell, hogy legyen továbbra is 
a biogazdálkodók támogatása. 

A NAK Győr-Moson-Sopron megyei igazgatósága az idei évben is folytatja mezőgazdasági és élelmiszer-
ipari szakmákat népszerűsítő programját, amelynek sorába ezúttal a mosonmagyaróvári egyetemi nyílt 
nap illeszkedett. A megyei igazgatóság kezdeményezésére a Széchenyi István Egyetem Mezőgazdaság- 
és Élelmiszertudományi Karának mosonmagyaróvári nyílt napján drónbemutatót is tartottak 2017. február 
3-án. A rendezvény célja a mezőgazdaságban használt informatikai megoldások, a precíziós gazdálkodás 
megismertetése volt a pályaválasztás előtt álló fiatalokkal, kiemelten az informatikai szakközépiskolába 
járó tanulókkal.

A szakmai szervezetek megkezdték a gyümölcsösökben és a szántóföldi növényeknél a fagykár felmé-
rését. Ledó Ferenc, a Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet és Terméktanács (FruitVeB) el-
nöke közölte, a nagy hideg – a mínusz 20 Celsius-fok alatti hőmérséklet – okozta károk felmérése most 
folyik a gyümölcsösökben. Elsősorban a csonthéjasokat érte jelentősebb fagykár, a nagy hideg miatt több 
helyen 10-50 százalék közötti termőrügy-károsodást tapasztaltak. Hozzátette, hogy 30-40 százalék alatti 
károsodás egy jó virágzás esetén még nem okoz termésveszteséget. Akkor van baj, ha a virágzás sem 
lesz tökéletes.

NYILVÁNOS	TÁRSADALMI	KONZULTÁCIÓ	INDUL	A	2020	UTÁNI	KÖZÖS	 
AGRÁRPOLITIKÁRÓL
(kormany.hu, február 3.)

UGRÁSSZERŰEN	NŐTT	A	BIOGAZDÁLKODÁS	TERÜLETE	ÉS	AZ	EZZEL	FOGLALKOZÓ	
VÁLLALKOZÁSOK	SZÁMA
(kormany.hu, február 2.)

DRÓNBEMUTATÓ	SZAKKÖZÉPISKOLÁSOKNAK	
(NAK, február 6.)

FELMÉRIK	A	FAGYKÁROKAT	
(NAK, február 6.)
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ÉLELMISZERIPAR	ÁLTALÁBAN

A tiszaszentimrei paprikaőrlő üzem 64 millió forintos beruházással valósult meg. A beruházás közvetlenül 
öt munkahelyet teremt, azonban a településen további negyvenöt embernek ad megélhetést. Koczúrné 
Tóth Ibolya, Tiszaszentimre polgármestere elmondta: a településen 2014 óta foglalkoznak fűszerpaprika- 
termeléssel, de problémát jelentett, hogy 100 kilométeres körzetben nem tudtak őröltetni. Ezért döntöttek 
úgy 2015-ben, hogy üzemet hoznak létre az általuk termelt paprika őrlésére, valamint bérőrlésre és érté-
kesítésre. Számítanak arra, hogy a térségben élő mezőgazdasági vállalkozók, őstermelők és önkormány-
zatok is igénybe veszik majd az üzemet bérőröltetés céljából. Az őröltetés lehetősége a fűszerpaprika- 
termesztés újjáéledését is elősegíti. Az üzemben kiváló minőségű fűszerpaprikát dolgoznak fel, amely ha-
gyományos szántóföldi termesztéssel, magyar földben terem. A belőle készült őrlemény íze, illata, zamata 
kiváló.

Immár hatodik alkalommal rendezik meg a Kakucsi Böllérfesztivált 2017. február 18-án a településhez 
tartozó Kakucs Ringen. Az esemény főtámogatója a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara. A hagyományőrző 
fesztivál az elmúlt öt évben jelentős ismertségre tett szert, évente 5-6000 fő vesz részt rajta. A szervezők 
eltökélt szándéka, hogy a fesztivállal a fiatalok körében tovább népszerűsítsék a közép-magyarországi 
régió hagyományainak ápolását, valamint a hungarikumok és a sertésfeldolgozás jelentőségét.

A Méhészek Fejér Megyei Egyesülete 2017. február 25-én (szombaton) rendezi a XXIX. Országos  
Méhésztalálkozót és Vásárt a Videoton Oktatási Központban (8000 Székesfehérvár, Berényi út 101.), 
melyre minden érdeklődő méhészt és kiállítót szeretettel várnak. Több mint száz külföldi és magyar esz-
közkiállító, méhészbolt, kaptárgyártó és méhész kínálja a helyszínen termékeit.

A	NAGYKUNSÁG	ÚJABB	ÉRTÉKKEL	GYARAPODOTT
(MTI/kormany.hu, február 3.)

ISMÉT	BÖLLÉRFESZTIVÁL	LESZ	KAKUCSON	
(NAK, február 6.)

XXIX.	ORSZÁGOS	MÉHÉSZTALÁLKOZÓ	ÉS	VÁSÁR	
(omme.hu, január 24.)
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ÉLELMISZER-KERESKEDELEM

Az	agrár-külkereskedelem	havonkénti	alakulása

Megjegyzés: A témában a következő friss adatokat a NAK 11. heti Piaci és Árinformációk kiadványában találja.
Forrás: KSH-adatok alapján AKI-szerkesztés

A moszkvai Prodexpo-2017 Nemzetközi Élelmiszeripari Kiállításon mintegy 60 ország mutatkozik be, köz-
tük 12 magyar cég mintegy 100-féle termékkel egy 200 négyzetméteres standon. A magyar kínálatban 
szerepelnek egyebek közt borok, fűszerek, édességek, pezsgők, vagyis azok az áruk, amelyeket az em-
bargó nem érint. A magyar küldöttséggel üzletemberek is utaznak, akik üzletember-találkozón is részt 
vesznek majd és tájékozódnak a befektetési lehetőségekről is.

A mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek kivitelének értéke 7387 millió eurót, behozatalának érté-
ke 4708 millió eurót tett ki 2016 első tizenegy hónapjában. Az agrár-külkereskedelem aktívuma 2678 
millió euró, 113 millió euróval kevesebb, mint 2015 első tizenegy hónapjában volt. A mezőgazdasági és 
élelmiszeripari termékek exportértéke 1,9 százalékkal, importértéke 5,7 százalékkal nőtt a 2016. január– 
novemberi időszakban, az egyenleg 4,1 százalékkal elmaradt a bázisidőszak értékétől. A nemzetgazda-
sági export 2,7 százalékkal, az import 1,1 százalékkal emelkedett. A mezőgazdasági és élelmiszeripari 
termékek részesedése a teljes nemzetgazdasági exportértékből 2016 első tizenegy hónapjában 8,6 szá-
zalék, az importértékből 6,1 százalék volt.

AZ	OROSZ–MAGYAR	AGRÁREGYÜTTMŰKÖDÉS	FONTOS	TERÜLETE	LEHET	 
A	JÖVŐBEN	VEGYES	VÁLLALATOK	ALAPÍTÁSA
(MTI/FM Sajtóiroda, február 6.)

ÉLELMISZER-KÜLKERESKEDELEM
(AKI Statisztikai jelentések, Az élelmiszer-gazdaság külkereskedelme, 2017/2. szám)
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Felelős kiadó: 

Nemzeti Agrárgazdasági Kamara
H-1119 Budapest, Fehérvári út 89–95. 

Telefon: (+36 1) 802-6100
www.nak.hu 
piac@nak.hu 

A kiadványt összeállítja és szerkeszti:

Agrárgazdasági Kutató Intézet
H-1093 Budapest, Zsil utca 3–5.

Telefon: (+36 1) 217-1011
www.aki.gov.hu 
aki@aki.gov.hu

Agrárgazdasági
Kutató Intézet
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